

РАЗУМ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ!

В обстановке огромного воодушевления, с глубоким сознанием возросшего могущества своей Родины готовится советский народ встретить 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРАВДА



Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 242 (11217)

Воскресенье, 16 октября 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

КАК ИДЕТ ЗАГОТОВКА ХЛОПКА В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

(на 15 октября, в процентах к плану):

Table with columns: Область, За день, С начала сезона, Собрано машинами. Rows include Хорезмская, Андижанская, Сурхан-Дарьинская, Ферганская, Кара-Калпакская АССР, Бухарская, Ташкентская, Самаркандская.

Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

Мы живем в эпоху грандиозных общественных преобразований. В мире происходит события, которые имеют решающее значение для судеб всего человечества.

С величайшей убежденностью, с пламенной страстью выступая в Нью-Йорке, Н. С. Хрущев доказывал необходимость рассмотрения вопроса о предоставлении независимости колонизальным странам на пленарных заседаниях Ассамблеи. Вместе с Советским Союзом единым фронтом выступили представители социалистических государств.

Но колонизаторы еще не растеряли всех сил. Они ханжески продолжают утверждать о своей «цивилизаторской миссии».

Борьба против позорящей цивилизации колонизаторской системы продолжается. И наша партия говорит, обращаясь к человечеству: — Братский привет всем народам, борющимся за полное уничтожение позорной системы колониализма!

— Народы мира! Добивайтесь немедленного предоставления полной независимости и свободы всем колониальным странам!

Со всей остротой стоит перед миром задача разоружения. Народы Советского Союза и других стран социалистического лагеря, все народы, которые искренне стремятся обеспечить прочный мир на земле, считают вопрос о разоружении коренной проблемой современности.

Семена мира, которые сеяли в Нью-Йорке делегации социалистических стран, дадут обильные всходы. Состоявшийся в ООН дискуссионный по проблеме разоружения, как подчеркнул Н. С. Хрущев в беседе с корреспондентом, показала, что, «если народы возьмут свой голос и заставят правительства пойти на разоружение не на слова, а на деле, войны не будет».

Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества!

Народы мира! Добивайтесь ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! Добивайтесь прекращения испытаний и запрещения атомного и водородного оружия!

Враги мира не складывают оружия. Они беззастенчиво попирают нормы международного права, ведут подготовку к новой войне. Они прибегают к любым преступным средствам. Это от направленной ими руки наместного убийцы пал на днях выступивший за мир между народами председатель Социалистической партии Японии Инаидзиро Асанума.

Западная Германия в наши дни стала особенно опасным средством сил темной реакции, способным навредить на человечество катастрофу новой войны. Факты последнего времени свидетельствуют о том, что военные приготовления правительства ФРГ вступили в новый этап, характерный стремлением любой ценой заполнить оружием массового уничтожения.

Народы всех стран! — говорит в Призывах ЦК КПСС. — Решительно выступайте против вооружения Западной Германии, против оснащения немецких реактивных ракетно-атомным оружием, за заключение мирного договора с Германией и ликвидацию оккупационного режима в Западной Берлине!

Обращаясь к народам Индии и Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи и Лаоса, к африканским народам и народам арабских стран, к народам свободных африканских государств и особенно к борющимся против колониализма конголезскому народу, обращаясь к народам Латинской Америки и в том числе к героическому народу Кубы, наша Коммунистическая партия от имени всех советских людей шлет им горячий привет и наилучшие пожелания, поднимает свой могучий голос за укрепление их национальной независимости и суверенитета, за полную ликвидацию колониализма, за торжество законов справедливости и справедливости там, где их еще попирают империалистические угнетатели.

Секино вражды, подозрительности, ненависти, которым занимаются правители Запада, как бы в наемскую именуящиеся себя представителями «свободного мира», Советский Союз противопоставляет лозунги дружбы и сотрудничества народов. Перед всем миром противостоять друг другу две политические линии на международной арене — мудрая и миролюбивая политика социализма и трусливо-коварная, преступная политика империализма.

Великим оптимизмом дышит каждая строка Призывов Центрального Комитета КПСС. Мы знаем, что законы истории неизменно работают на нас. Как бы ни вопили противники мира и социализма, стараясь заглушить голос правды, мы это не под силу Разуму восторжествует. Победа будет на нашей стороне!

(Передовая статья за 15 октября)

Одобрением!

САМЫЙ СТОЙКИЙ СОЛДАТ МИРА

Внимательно читал я все материалы сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Самый сильный голос, звучащий в доме на Ист-Ривер, — это голос главы нашего правительства. Сильный потому, что в нем звучит правда, мир.

Никита Сергеевич от имени нашего народа предложил самые справедливые и верные пути к ослаблению напряженности в мире, пути к миру без войн, без оружия. Я бы назвал товарища Хрущева самым стойким солдатом мира. С большой страстью, неустойчиво проводит он в жизнь ленинские принципы мирного существования.

Ленинское дело мира — в надежных, крепких руках людей труда. Это дело непобедимо!

С. ТОВБЕ. Слесарь завода имени Октябрьской революции.

С ВОЗВРАЩЕНИЕМ НА РОДНУЮ ЗЕМЛЮ!

Нам, медикам, лучше, чем кому-либо другому, известно, сколько горит и страдает человечеству приносит война. Свыше сорока лет я работаю медицинской сестрой. В

годы гражданской и Отечественной войн обслуживала раненых в военных госпиталях.

Трудно высказать словами, какие страдания на моих глазах пережили искалеченные войной молодые люди, сколько горя терпели их матери, дети, жены, сестры.

Нет, человечеству не нужна война. Ему нужен мир, чтобы строить. Коллектив Ташкентской городской детской больницы № 2, как и весь советский народ, высоко ценит и гордится деятельностью нашей родной Коммунистической партии, Советского правительства и лично Никиты Сергеевича Хрущева, направленной на сохранение мира во всем мире.

Наш дорогой Никита Сергеевич Хрущев — поистине великий и неутомимый сеятель добра, борец за мир и дружбу между народами.

В каждой речи на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в каждом выступлении в Нью-Йорке товарищ Хрущев излагал мысли и чаяния всего нашего народа, всех трудящихся земли. Все советские люди говорят: одобрим Вашу деятельность в Нью-Йорке, дорогой Никита Сергеевич!

Энергия и труд затрачены Вами, дорогой Никита Сергеевич, не пропадут зря. Мир восторжествует на земле!

С благополучным возвращением на Родину! Е. КОРЧАГИНА. Медицинская сестра.

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ МАШИН

Колхоз „Коммунизм“ Пахтакорского района встречает открывающийся завтра пленум ЦК КП Узбекистана замечательными успехами. Весь урожай собирается машинами. Метод потока — лучший метод. Не в 1965, а во втором году семилетки. На каждой карте — три-четыре агрегата. Восемь тонн — дневной вклад Хакима Курбанова. За штурвалом — последовательницы Турсунной. Комплексная механизация — это свыше двух миллионов рублей экономии.

Творческая инициатива Валентина Тюпка, Курбана Кенжаева и Тогая Асбаматова удешевить производство хлопка на базе комплексной механизации — наиболее яркая страница в истории отечественного хлопководства.

Первые успехи энтузиастов прогрессивных форм организации полевых работ опровергнули старые представления о хлопчатнике как культуре, обязательно требующей ручного труда в выращивании и на уборке урожая.

Жизнь подтвердила, что новаторы хлопководства не ошиблись. Яркое тому доказательство — массовая организация тракторно-полевых бригад.

Начало борьбы за комплексную механизацию полевых работ в колхозе «Коммунизм» Пахтакорского района положил механизатор Хахим Курбанов. Молодой коммунист убедил правление артели, что он вместе с пятью своими товарищами получит высокий урожай дешевого хлопка на 50 гектарах.

Это было в 1958 году, а на следующий год уже четыре бригады отказались от ручного труда на полевых работах. На 600 гектарах никто за лето не поднял кетмень, весь урожай собрали машинами. Экономический эффект превзошел все прогнозы.

По семилетнему плану колхоза полный переход на комплексную механизацию хлопководства намечен в 1965 году. А нельзя ли ускорить темпы? Этот вопрос возник в январе нынешнего года, когда хлопководы обсуждали постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Многострадальное возникло перед хлопководами весной и летом. Но богатый опыт и настойчивость, инициатива и смекалка помогли успешно разрешить все сложные вопросы организации труда, расстановки

сил и средств, наиболее эффективного использования механизмов. Перед началом уборки обильного урожая руководители, специалисты и ведущие механизаторы колхоза еще раз обсудили, на каком участке могут возникнуть «узкие» места, как их предотвратить.

Осенняя страда в разгаре. Болотная страда хлопководовых машин каждое утро выводит в поле механизаторы. Техника работает групповым методом — по 3-4 агрегата на большой карте.

Среди механизаторов колхоза широко развернулось социалистическое соревнование за достойную аструбу 43-й годовщины Великого Октября. Открывающийся завтра пленум ЦК КП Узбекистана ознаменован новыми трудовыми успехами. Инициатор комплексной механизации Хахим Курбанов обязался убрать за сезон 250 тонн хлопка. Его ежедневная выработка достигает 8 тонн.

Высокопроизводительность используют свои машины водители Рискун Тураев, Худайкул Садиков, Мукаррам Пардаева и многие другие новаторы. Отряд колхозных механизаторов пополнился. Успешно закончили курсы механиков-водителей последовательница Турсунной Ахуновой молодая колхозница Матлюба Назарова. Девушке доверили новую машину марки «ХВС-1,2».

Посмотрите, как уверенно держит Матлюба штурвал, как зорко вглядывается в рядки. Не пытайтесь заговорить с девушкой во время работы. Она увлечена своим делом. Комсомолка Назарова обязалась собрать за сезон 220 тонн хлопка. У нее на счету каждая минута.

С туго набитым бункером вышла на край поля однанадцатилетняя девушка-машинистка Худайкула Садикова. Тракторист подкал самосвальную тележку, приспособленную для безтарной перепоики. Водитель нажимает на рычаг, и хлопок высыпается в кузов тележки. Сколько трудоемких операций заменили в этом случае два человека! Не будь высоко расположенного бункера и тракторного прицепа, сырец высыпался

на землю. После воздушно-солнечной сушки его надо было бы набивать в канары и вручную грузить на автомашину. Десяти людей теперь высвобождены от непродвигательной работы.

Новая технология уборки и транспортировки сырья — последнее звено в цепи комплексной механизации хлопководства. При поточном методе уборки ручка почти не касается «белого золота». На пути от поля до заготовительного пункта, от куста до бунта действуют механизмы.

Экономисты подсчитали, — говорит председатель колхоза т. Назаров, — что комплексная механизация в хлопководстве предположительно в этом году сэкономит колхозу в этом году свыше двух миллионов рублей.

На вахте предоктябрьской, трудовой...

ПЯТНАДЦАТЬ «ХВС-1,2» В СУТКИ

С огромным подъемом трудятся в эти дни рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Ташсельмаш». Машинисты глубоко сознают свою ответственность перед хлопководами и стремятся выпустить больше машин. Ташсельмашевцы радуются вести об успешной работе «ХВС-1,2» на полях.

В ответ на предоктябрьские Призывы ЦК КПСС на всех участках завода усилилась борьба за ритмичную работу, четкое выполнение суточного графика. Множатся ряды соревнующихся за звание ударников и коллективов коммунистического труда. Среди них — коллективы шестого и двадцать второго цехов, участка алюминиевых деталей, смены мастеров тт. Саттарова, Хамдамова, Миняева и других новаторов.

В канун пленума ЦК КП Узбекистана ташсельмашевцы валили новый важный рубеж. Они досрочно выполнили план десяти месяцев и стали выпускать по пятнадцать машин в сутки. Столько машин сошло с конвейера, например, 13 и 14 октября. Это уровень, который был намечен на декабрь.

На днях завод проверил свои обязательства. Решено выпустить в этот день по выпуску хлопководовых машин 28 ноября, задание по производству запасных частей — к 43-й годовщине Великого Октября. За счет внедрения рационализаторских предложений бюджет экономии не менее двух миллионов рублей.

В первых рядах соревнующихся идут радильщики Теша Касымов, Александр Шенникев, Иван Евсеев, фрезеровщик Ибрагим Гаремьянов, расточники Ибрагим Герасимов, Геннадий Хоминков, фрезеровщики Анатолий Кабачев, Илья Эчкин, шлифовщик Аман Ниязов.

Руководитель рабкорвского поста «Правды Востока» на заводе «Ташсельмаш».

ВПЕРЕДИ — БРИГАДЫ ГЕРОЯ И ДЕПУТАТА

Руководитель третьей бригады колхоза имени Сталина Юкандского района, Герой Социалистического Труда Ойшахон Юлдашева с высокой трибуны Второго съезда механизаторов республики обещала собрать машиной «ХВС-1,2» 200 тонн «белого золота». Слово ее не расходится с делом. Ойшахон первой в сельхозартели вывела в поле свой агрегат и изо дня в день наращивает темпы сбора. Она уже собрала около ста тонн, ее ежедневная выработка — 5 тонн.

Высокие показатели добивается также руководитель второй бригады колхоза, депутат Верховного Совета Узбекской ССР Рисолова Эргашева, которая соревнуется с Ойшахон Юлдашевой.

От передовых механизаторов старается не отстать и другие машинисты-водители. Кучмар Рузмитов, Мамаджан Хайдаров, Турсун Нурматов, например, работая на хлопкоборочных агрегатах старых марок, собирают за смену по три тонны сырья и больше. В общей сложности колхоз ежедневно сдаст на заготовку 50 тонн «белого золота» машинного сбора.

Г. РАХМАНОВ.

ХОРОШ УРОЖАЙ Винограда!

Садвиновхоз № 7 Верхне-Чирчинского района досрочно выполнил план сдачи винограда государству. Заготовлено 1.233 тонны. Наиболее высокий урожай выработали бригады И. Ненахова и А. Усманова. Они собрали по 114—139 центнеров винограда с гектара. Виноградари совхоза обязались в честь 43-й годовщины Великого Октября и предстоящего пленума ЦК КП Узбекистана сдать государству сверх плана 350 тонн винограда. Д. МАДНОВ.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 14 октября 1960 года на 80-м году жизни скоропостижно скончался крупнейший ученый физик нашей страны, член КПСС, Герой Социалистического Труда, академик Нюрре Абрам Федорович.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР







